



NÁRODNÍ
PAMÁTKOVÝ
ÚSTAV

ÚZEMNÍ PAMÁTKOVÁ
SPRÁVA V ČESKÝCH
BUDĚJOVICÍCH



Památky kraje Vysočina se připojí Dny evropského dědictví na památkách

Č. Budějovice, 4. 9. 2018

Památky kraje Vysočina ve správě Národního památkového ústavu se během dvou zářijových víkendů připojí k tradiční celoevropské akci - Dnům evropského dědictví, které proběhnou od soboty 8. září do následující neděle 16. září. Humorné putování dějinami přinesou oživené prohlídky zámku v Náměšti nad Oslavou 8. a 9. září. O týden později na zámku zahraje Baborák Ensemble. Výrobu letáků si návštěvníci vyzkoušejí v prvorepublikové tiskárně. Volnou prohlídku unikátní kaple Všech svatých a zvýhodněné vstupné nabídne po oba víkendy zámek v Telči. Výjimečně bude zpřístupněn interiér kostela sv. Víta v Zahrádce u Ledče nad Sázavou.

Tématem letošních oživených prohlídek, kterými se zámek v Náměšti nad Oslavou připojí k oslavám Dnů evropského dědictví, budou Osudové okamžiky českého národa 1918 až 2018 v kostce. „Netradiční prohlídky nádhernými prostory zámku nabídnou humor, nadsázku, ale i nesmírné nasazení více než stovky herců v patnácti hromadných i individuálních obrazech“, přibližuje kastelán Marek Buš. „Pokusíme se o rekonstrukce událostí, které se staly, nabídneme jejich alternativní řešení a budeme hledat historické souvislosti“, doplňuje. Prohlídky, které se konají ve dnech 8. a 9. 9., jsou vhodné pro všechny věkové kategorie a začínají v 9:00 hodin.

Dny evropského dědictví vyvrcholí na náměštském zámku o týden později. V sobotu 15. 9. pod taktovkou hornisty a dirigenta Radka Baboráka zahraje v zámecké knihovně Baborák Ensemble v rámci 28. zámeckého koncertu. V neděli 16. 9. mohou návštěvníci zavítat do prvorepublikové tiskárny, která komentovanými interaktivními prohlídkami přiblíží jednu z nejvýznamnějších osobností českého a zahraničního odboje první světové války tiskaře Vojtěcha Preissiga a jeho umělecké dílo. „Tiskařství má na zámku v Náměšti nad Oslavou dlouhou tradici. V suterénní prostře zvané Luteránka byla ve 30. letech 16. století zřízena bratrská tiskárna“, vysvětluje kastelán Buš. Návštěvníci budou mít možnost přivonět si k tiskařské černi a vytisknout si náborový leták do československých legií. Prohlídky tiskárny začínají ve 13:00, 14:00, 15:00 a 16:00 hodin.

V sobotu 15. 9. bude výjimečně zpřístupněn interiér kostela sv. Víta v Zahrádce. Komentované prohlídky proběhnou v 11:00 a 14:00 hodin.

„Zámek v Telči se do Dnů evropského dědictví zapojí v obou termínech, tedy 8. a 9. září a 15. a 16. září“, říká kastelán Miloslav Norek. Veřejnosti bude zdarma zpřístupněna Kaple všech svatých, která se nachází při vstupu na hlavní zámecké nádvoří. „Kaple s bohatou výzdobou byla dokončena v roce 1580 jako místo posledního odpočinku Zachariáše z Hradce a jeho manželky Kateřiny z Valdštejna. Jejich podoby zachycuje mramorový náhrobek s bohatými štuky uprostřed kaple“, vyzdvihuje renesanční skvost kastelán Norek. V těchto dnech nebude rovněž zpoplatněn vstup do areálu zámku. K návštěvě výstav, které v letošním roce zámek nabízí, můžete využít zvýhodněného vstupného. Při zakoupení vstupenky na výstavu filmových kostýmů a rekvizit 'Až přijde kocour' získáte volný vstup na výstavu Pyšná princezna v zámecké galerii. „Oba filmy se natáčely v Telči v prostorách zámku, ale i v jeho exteriérech a na náměstí. V loňském roce film Pyšná princezna oslavil 65 let od premiéry a v letošním roce, konkrétně v září, oslaví filmová pohádka pro dospělé 55 let od premiéry“, doplňuje Norek.

Kontakt: Mgr. Markéta Slabová, pracovník vztahů k veřejnosti, tel.: 778 417 685

Mgr. Marek Buš, kastelán SZ Náměšť nad Oslavou, tel.: 606 764 466

Bohumil Norek, kastelán SZ Telč, tel.: 602 793 963

Marek Hanzlík, kastelán SH Lipnice a kostela sv. Víta v Zahrádce; tel.: 606 521 973